

Súd: Okresný súd Martin
Spisová značka: 26Nt/24/2023
Identifikačné číslo súdneho spisu: 5723010917
Dátum vydania rozhodnutia: 15. 11. 2023
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr., Ing. Lucia Vážan Valocká
ECLI: ECLI:SK:OSMT:2023:5723010917.1

Rozhodnutie

Okresný súd Martin v senáte zloženom z predsedu senátu JUDr. Ing. Lucie Vážan Valockej a prísediacich Evy Kričkovej a Mgr. Martina Strončeka, v trestnej veci odsúdenej J. J., o návrhu riaditeľa Nemocnice pre obvinených a odsúdených a Ústavu na výkon trestu odňatia slobody Trenčín na určenie spoločného spôsobu výkonu postupne uložených trestov odňatia slobody u odsúdenej, na neverejnom zasadnutí dňa 15.11.2023 v Ústave na výkon trestu odňatia slobody pre mladistvých Sučany, takto

r o z h o d o l :

Súd podľa § 407 ods. 3 Trestného poriadku u odsúdenej J. J., J.. XX.XX.XXXX I. G. G., Y. G. E. XXXX/XXX, G. G. - Š., t.č. v Ústave na výkon trestu odňatia slobody pre mladistvých Sučany, u r č u j e spoločný spôsob výkonu postupne uložených trestov, uložených odsúdenej

- rozsudkom Okresného súdu Banská Bystrica sp.zn. 5T/36/2022 zo dňa 19.10.2022, právoplatným dňa 14.03.2023 a

- rozsudkom Okresného súdu Banská Bystrica sp.zn. 5T/45/2019 zo dňa 10.12.2019, právoplatným dňa 10.12.2019

tak, že podľa § 48 ods. 2 písm. a) Trestného zákona tieto tresty vykoná v ústave na výkon trestu odňatia slobody s minimálnym stupňom stráženia.

o d ô v o d n e n i e :

Riaditeľ Nemocnice pre obvinených a odsúdených a Ústavu na výkon trestu odňatia slobody Trenčín, kde odsúdená aktuálne vykonáva ochranné liečenie, podal dňa 21.08.2023 na tunajší súd návrh na určenie spoločného spôsobu výkonu postupne uložených trestov odsúdenej.

Rozsudkom Okresného súdu Banská Bystrica sp.zn. 5T/36/2022 zo dňa 19.10.2022 v spojení s uznesením Krajského súdu v Banskej Bystrici sp.zn. 5To/3/2023 zo dňa 14.03.2023 bol odsúdenej uložený trest odňatia slobody vo výmere 3 roky a 6 mesiacov so zaradením na jeho výkon do ústavu na výkon trestu odňatia slobody s minimálnym stupňom stráženia. Odsúdená tento trest začala vykonávať dňa 14.03.2023 s predpokladaným koncom jeho výkonu dňa 14.09.2026.

Rozsudkom Okresného súdu Banská Bystrica sp.zn. 5T/45/2019 zo dňa 10.12.2019 bol odsúdenej uložený trest odňatia slobody vo výmere 2 roky (pôvodne podmienene, o neosvedčení odsúdenej v skúšobnej dobe podmienene odsúdenia rozhodol Okresného súdu Banská Bystrica uznesením sp.zn. 5T/45/2019 zo dňa 31.05.2023) so zaradením na jeho do ústavu na výkon trestu odňatia slobody so stredným stupňom stráženia. Tento trest má odsúdená začať vykonávať dňa 14.09.2026 a jeho predpokladaný koniec je dňa 14.09.2028.

Z hodnotenia odsúdenej k návrhu na určenie spoločného výkonu postupne uložených trestov vyplynulo, že ide o slobodnú, bezdetnú odsúdenú s ukončeným základným vzdelaním, ktorá dňa 14.03.2023 nastúpila výkon trestu odňatia slobody do Ústavu na výkon väzby a Ústavu na výkon trestu odňatia slobody Banská Bystrica, dňa 12.04.2023 bola premiestnená do Ústavu na výkon trestu odňatia slobody Sučany, následne dňa 25.07.2023 bola premiestnená do Nemocnice pre obvinených a odsúdených a

Ústavu na výkon trestu odňatia slobody Trenčín za účelom vykonania ochrannej protitoxikomanickej liečby ústavnou formou. Adaptácia a začlenenie sa do kolektívu odsúdených prebehla u odsúdenej bez nedostatkov, ústavný poriadok a časový rozvrh dňa dodržiava, režimových aktivít a liečebného režimu zameraných na protitoxikomanickú osvetu sa zúčastňuje, pravidelne sa zúčastňuje aj na besedách, prednáškach, komunitách a sedeniach s psychológom, spojených s protitoxikomanickým liečením a uvedomením si dopadu užívania drog a následné dôsledky. Počas hodnoteného výkonu trestu nebola disciplinárne odmenená ani disciplinárne potrestaná. Voľný čas trávi prevažne rozhovormi so spoluodsúdenými, prípadne sledovaním televízneho vysielania či počúvaním ústavného rozhlasu, pravidelne sa zúčastňuje na aktivitách v rámci kultúrno-osvetovej činnosti ako sú prednášky, besedy, kvízy a športové súťaže, fyzické zdravie a kondíciu si udržiava na pravidelných športových aktivitách. Počas pobytu v ústave v Sučanoch bola pracovne zaradená, na jej pracovnú morálku nie sú evidované negatívne poznatky. Počas výkonu ochrannej liečby nie je z dôvodu liečebného režimu pracovne zaradená, vykonáva len práce prospešné pre rozvoj osobnosti a je zaraďovaná pri čistiacich a upratovacích prácach v rámci oddielu a ústavu. Záverom bolo konštatované, že stanovený program zaobchádzania odsúdená priebežne plní.

Podľa § 407 ods. 3 Trestného poriadku, ak je pri postupne uložených trestoch odňatia slobody ustanovený rôzny spôsob výkonu trestu, určí spoločný spôsob výkonu postupne uložených trestov súd, v ktorého obvode sa trest odňatia slobody vykonáva.

Podľa § 48 ods. 2 písm. a) Trestného zákona, súd zaradí páchatel'a na výkon trestu odňatia slobody spravidla do ústavu na výkon trestu s minimálnym stupňom stráženia, ak v posledných desiatich rokoch pred spáchaním trestného činu nebol vo výkone trestu odňatia slobody, ktorý mu bol uložený za úmyselný trestný čin.

Súd na základe vykonaného dokazovania dospel k záveru, že výkon trestu odňatia slobody u odsúdenej v doterajšom stupni stráženia spĺňa svoj účel. Odsúdená svojim správaním a plnením svojich povinností počas doterajšieho výkonu trestu odňatia slobody preukázala, že postačí, aby zvyšok uložených trestov odňatia slobody vykonala v ústave s minimálnym stupňom stráženia, keďže plní stanovené ciele programu zaobchádzania určené vo výkone trestu, v jej správaní ani plnení povinností, či už pracovných alebo iných, neboli doposiaľ zistené žiadne nedostatky a pred výkonom nariadeného ochranného liečenia bola pracovne zaradená. Súd vzal do úvahy aj dĺžku výkonu uložených trestov, keďže zvyšok trestu odňatia slobody, na výkon ktorého bola zaradená do ústavu s minimálnym stupňom stráženia je 2 roky 9 mesiacov a 29 dní, a trest odňatia slobody, ktorý má vykonať v ústave so stredným stupňom stráženia je 2 roky, s tým, že právo na podanie žiadosti o podmienené prepustenie jej vznikne dňa 14.11.2026.

S prihliadnutím na vyššie uvedené skutočnosti, súd podľa § 407 ods. 3 Trestného poriadku rozhodol tak, že odsúdenú na ďalší výkon postupne uložených trestov odňatia slobody zaradil do ústavu na výkon trestu s minimálnym stupňom stráženia.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu nie je prípustná sťažnosť.